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1. Quina d’aquestes paraules és ortogràficament correcta? 
a. Dilema 
b. Llebra 
c. Assessí 
d. Devant 

2. Quina d’aquestes paraules és ortogràficament correcta? 
a. Cullir 
b. Turró 
c. Bucal 
d. Empurdà 

3.Quina d’aquestes paraules és ortogràficament correcta? 
a. Cartolina 
b. Soportar 
c. Cacao 
d. Torment 

4. Només hi ha una oració totalment correcta. Quina? 
a. Qui dóna allò que té, no està obligat a més. 
b. Va perdre la ma dreta manipulant petards caducats. 
c. S’ha socarrat els pels dels braços. 
d. Va deixar la bota destapada i se’n va vessar el vi. 

5. Quina paraula no ha de dur dièresi? 
a. Peüc 
b. Cafeïna 
c. Agraïa 
d. Agraïem 

6. Només hi ha una oració totalment correcta. Quina? 
a. El seu Deu i el teu Deu són el mateix. 
b. Fora bo que començassis a fer feina. 
c. Des que el mon és mon hi ha injustícies. 
d. Els sòls no són productius a causa de la sequera. 

7. Quina paraula hauria de dur dièresi? 
a. Vei 
b. Aquàrium 
c. Egoisme 
d. Aillant 



 

8. Quina paraula està ben accentuada? 
a. Xófer 
b. Harmònium 
c. Talós 
d. Arrós 

9. Quina paraula està mal escrita? 
a. Jeroni 
b. Jirafa 
c. Majestàtic 
d. Jeroglífic 

10. Quina paraula està mal escrita? 
a. Txetxè 
b. Fletxa 
c. Cartutx 
d. Lletxa 

11. Quin buit ompliries amb la lletra d? 
a. Eudal__ 
b. Paren__ 
c. Por__ 
d. Peniten__ 

12. Quina forma femenina és incorrecta? 
a. Torre 
b. Pediatra 
c. Llopa 
d. Estudianta 

13. Quin és el femení de tord? 
a. Torda 
b. Tord femella 
c. Tórtora 
d. Torta 

14. Quin sintagma duu l’article equivocat? 
a. Les afores. 
b. Els bacteris. 
c. Les allaus. 
d. Els tèrmits. 

15. Quin d’aquests mots no duplica la essa al plural? 
a. Pas 
b. Ris 
c. Precís 
d. Anís 

16. Quina oració té una forma verbal incorrecta? 
a. En Joan no menja: devora. 
b. No crec que cabi dins la capsa. 
c. Demà dormirem a Barcelona. 
d. Pens que hauríem de celebrar-ho. 



 

17. Quina sèrie d’aquestes és incorrecta? 
a. Tem, temia, temeré, temi. 
b. Dorm, dormia, dormiré, dormi. 
c. Bat, batia, batiré, bati. 
d. Conec, coneixia, coneixeré, conegui. 

18. Quin d’aquests gerundis és incorrecte? 
a. Coneixent 
b. Confonent 
c. Evacuant 
d. Componguent 

19. Hi ha un participi incorrecte. Quin? 
a. Complascut 
b. Confós 
c. Tret 
d. Romàs 

20. Regala caramels a les noietes… 
a. Les regala caramels. 
b. Lis regala caramels. 
c. Els regala caramels. 
d. Els hi regala caramels. 

21. He trobat molts bolets… 
a. Els he trobats. 
b. N’he trobats. 
c. N’he trobats molts. 
d. He trobats molts. 

22. Els estudiants surten de classe… 
a. Els estudiants en surten. 
b. Els estudiants la surten. 
c. Els estudiants hi surten. 
d. Els estudiants surten. 

23. Com s’escriu 22.122 gallines engripades? 
a. Vint i dos mil cent vint i dues gallines engripades. 
b. Vint-i-dues mil cent vint-i-dues gallines engripades. 
c. Vint-i-dos mil cent vint-i-dos gallines engripades. 
d. Vint-i-dues mil cent-vint-i-dues gallines engripades. 

24. Com s’escriu l’ordinal femení de 36? 
a. Trenta-sis 
b. Trentasisena 
c. Trenta-sisena 
d. Trigèsima sexta 

25. Com s’escriu 3.333 manifestants? 
a. Tres mil tres-cents trenta-tres manifestants. 
b. Tres mil tres cents trenta tres manifestants. 
c. Tres-mil tres cents trenta-tres manifestants. 
d. Tres mil tres cents trenta-tres manifestants. 



 

26. Quina paraula està mal separada sil·làbicament? 
a. Me-di-o-cre 
b. Ma-lal-tis-sa 
c. Ai-re 
d. Be-i-na 

27. En quina paraula hi ha un hiatus? 
a. Caire 
b. Teutona 
c. Enciam 
d. Gaudir 

28. Quina separació sil·làbica és incorrecta? 
a. Rei-xa 
b. Co-nyac 
c. As-sa-ssí 
d. Fet-ge 

29. Quina paraula té més de dues síl·labes? 
a. Pau 
b. Veure 
c. Pàdua 
d. Jueu 

30. Quina separació sil·làbica és incorrecta? 
a. Vos-al-tres 
b. Des-dir 
c. Su-bes-pè-ci-e 
d. Des-fer-mar 

31. Quina d’aquestes oracions és correcta? 
a. Demà al matí anirem a plaça. 
b. Demà pel matí anirem a plaça. 
c. Demà per el matí anirem a plaça. 
d. Demà pe’l matí anirem a plaça. 

32. El polític va insultar… 
a. A sa mare. 
b. En en Jordi. 
c. Sa mare. 
d. Als seus adversaris. 

33. Hi ha una oració incorrecta. Quina? 
a. Ja cal que t’esmercis a estudiar. 
b. La seva germana fa feina al carrer. 
c. Pensa amb mi quan siguis a la presó. 
d. No em resign a patir gratuïtament. 

34. Quina d’aquestes oracions és correcta? 
a. He comprat dues roses negres i una vermella. 
b. He comprat dues roses de negres i una vermella. 
c. He comprat dues roses negres i una de vermella. 
d. He comprat dues de negres i una vermella. 



 

35. Quin d’aquests termes és un barbarisme? 
a. Disfrutar 
b. Preparar 
c. Procrear 
d. Provar 

36. Quin d’aquests termes és un barbarisme? 
a. Ferro 
b. Escombro 
c. Porxo 
d. Porro 

37. Quina frase no conté cap incorrecció? 
a. Els lisiats no poden fer part de l’exèrcit. 
b. La roba em fa pudor a fum. 
c. Quin gust de figa més bo que té aquesta crema! 
d. Els berberetxos poden ser molt indigestos. 

38. Quina frase és la correcta? 
a. Deus estudiar molt si vols aprovar. 
b. Val, però no t’enfadis. 
c. Es va caure del cavall. 
d. Us cal un certificat mèdic. 

39. Quin d’aquests termes és un barbarisme? 
a. Fraula 
b. Fresa 
c. Nespla 
d. Aglà 

40. Quina paraula no hauria de dur ela geminada (l·l)? 
a. Revel·lació 
b. Il·lusió 
c. Rebel·lió 
d. Col·lecció 

41. Quina opció és incorrecta? 
a. El mossèn va cridar: Al·leluia! 
b. El so metàlic de la veu de Bogart li causava alucinacions. 
c. La damisel·la va vestida de franel·la. 
d. Va celebrar la victòria de la selecció. 

42. Quin d’aquests noms duu l’article equivocat? 
a. Un estratagema. 
b. Un interviu. 
c. Un costum. 
d. Un resplendor. 

43. Quina és l’opció incorrecta? 
a. Hèlixs 
b. Rebuigs 
c. Apèndixos 
d. Passejos 



 

44. Assenyalau quina d’aquestes formes verbals és incorrecta: 
a. Mereixi (present de subjuntiu del verb merèixer). 
b. Jec (present d’indicatiu del verb jeure). 
c. Púdiga (present de subjuntiu del verb pudir). 
d. Recloent (gerundi del verb recloure). 

45. Quina frase és incorrecta? 
a. Ha baixat l’escala cantant. 
b. Va caure rompent-se una cama. 
c. Va trobar la nina dormint. 
d. Tallant ceba m’he posat a plorar. 

46. Quin sintagma és correcte? 
a. A lo millor. 
b. Per lo tant. 
c. Tot lo dia. 
d. Per lo general. 

47. Quina frase és incorrecta? 
a. Parla de ioga i no sap ni què és. 
b. Sembla que les hienes fan befa de llurs preses. 
c. El iogurt d’en Coronado és miraculós. 
d. Estudiar a l’universitat exigeix una certa disciplina. 

48. Indicau l’opció incorrecta: 
a. L’ànima dels extremistes és negra com la tinta d’un bolígraf. 
b. L’únic sistema per fer-lo parlar és intimidar-lo. 
c. Vam trigar dues hores a arribar a l’illa: de la una a les tres. 
d. La Índia i l’Uruguai són dos països molt atractius. 

49. Assenyalau l’opció incorrecta: 
a. El mossèn desitja fervorosament signar a favor del referèndum. 
b. La projecció no va ser tan exitosa com havien previst els jerarques. 
c. La importació de jerseis de la Xina ha augmentat molt. 
d. Els obgectes de l’exposició són falsificacions abgectes. 

50. Quina d’aquestes frases s’ha de completar amb la combinació ç / ç / ç? 
a. En Mar__al es va cal__ar les botes de ca__ador. 
b. En Mar__el va agafar un estru__ amb un lla__. 
c. Aquesta pe__a de roba és plena de pu__es vora__es. 
d. Els dol__os no agraden a la gent d’una __erta ra__a. 
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La prova, que s’ha de respondre en un full adequat perquè el pugui corregir un lector 
òptic, consta de cinquanta preguntes tipus test. Cada pregunta té quatre possibilitats de 
resposta, de les quals ��������� és correcta. 
 
La prova es puntua sobre 10 i cada pregunta val 0,2 punts. Les respostes errònies o en 
blanc ���	
��
�. 


